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Epreuve 3 : Coloriage (sur 5 points)

Il n’y a pas vraiment de méthode 
pour résoudre ce problème. Il est 
néanmoins plus facile d’arriver à 
une solution en coloriant la igure 
de l’extérieur vers l’intérieur.

Le soin apporté au coloriage est 
important pour mener cette 
épreuve à bien.

Voici une des très nombreuses 
solutions :

Epreuve 2 : Assemblage de cubes (sur 4 points)

La pièce que l’on enlève aux 
6 faces est composée de 10 
petits cubes.

Le grand cube entier est com-
posé de 125 cubes (5 x 5 x 5).

Ainsi le solide est composé de 
65 petits cubes (125 - 6 x 10)

Un des débats rencontré dans cet exercice est 
de savoir s’il y a ou non un petit cube au centre 
de la pièce. La réponse est oui. En effet, si le 
solide était percé, la représentation du solide 
aurait été la suivante 


